



Юрий ФОМИНЫХ

ДВАЖДЫ ВОСКРЕСШИЙ



В летний день 12 июля 1943 года под Прохоровкой произошло величайшее танковое сражение. От рева моторов сотен танков, лязга гусениц, разрывов мин, бомб и снарядов, трескотни пулеметов и автоматов стоял неутрахающий гул. Через поля и овраги ползли «тигры» и «пантеры», извергая огонь и сея смерть. За ними шла немецкая пехота, стреляла артиллерия, бомбили самолеты...

Всюду виднелись тела убитых, искореженные танки и самолеты, раздавленные пулеметы и орудия, бесчисленные воронки и сплошь выжженная, черная, дымящаяся земля...

В том бою пулеметный расчет Георгия Швецова в составе пулеметного взвода поддерживал огнем пехотинцев своей роты. К исходу дня из трех пулеметных расчетов взвода остался лишь расчет Георгия, а в нем в живых только двое. Вот на них ползет «тигр». Какое-то мгновение – и танк «проутюжил» окоп, раздавил пулемет... Пулеметчиков считали погибшими.

Из справки №128965 отдела учета потерь сержантов и солдат Советской Армии: «По учетным данным 290-го с. п. 95-й гв. с. д. рядовой Швецов Георгий Семенович, 1925 года рождения значится погибшим 12 июля 1943 года. Похоронен: Веселое, Прохоровского района Курской области...»

Родные Георгия получили похоронку. Но воин остался жив. Однополчане откопали его из застуженной пулеметной ячейки лишь на следующее утро. Со своим

290-м гв. с. п. пулеметчик Г.Швецов продолжал бить фашистов на Огненной дуге до двадцатых чисел июля, затем ранение, госпиталь.

После госпиталя Г.С.Швецова направили на курсы младших лейтенантов 38-й армии, которая к тому времени с боями продвигалась к Днепру, Киеву. Курсанты вместе с воинами 38-й армии форсировали Днепр и освобождали Киев. Изнуряющими и жестокими здесь для пулеметчика Г.Швецова были бои со второго по шестое ноября 1943 года. Последний бой – шестого ноября на южной окраине Киева – для Георгия Семеновича был особенно тяжелым. Из пяти товарищей-пулеметчиков погибли трое. Сам Георгий был тяжело ранен, но не покинул поля боя и продолжал бить ненавистных захватчиков. В этом бою он уничтожил свыше тридцати фашистов.

В госпиталь, наскоро организованный освобожденными киевлянами, Георгия Семеновича доставили лишь на седьмые сутки. К этому времени началась газовая гангрена, он редко приходил в сознание. В какой-то момент его посчитали умершим и перенесли из палаты в мертвецкую. Но солдат остался жив и на этот раз.

Домой Георгий Семенович вернулся инвалидом второй группы и, чтобы найти достойное место в мирной жизни, снова начал учиться. Окончил Пермский университет, аспирантуру, защитил диссертацию по математике и вот уже 50 лет проработал преподавателем математики в вузах, из них 40 лет – в Пермском университете.